5a  Geo - Aufgaben für Donnerstag, 29.04.2021    

Die Landwirtschaft verändert sich       ←    (neue Überschrift)

arbeite mit dem Text im LB S.103

•  Formuliere in Stichpunkten Aussagen über die Veränderungen in der Landwirtschaft.

   Früher:

   Heute:

•  Übertrage die Zahlen aus M3 S.103 in eine Tabelle    (Tabelle in Hefter übernehmen)

   Jahr             landwirtschaftliche Betriebe             Arbeitskräfte                    Menschen die ein Landwirt ernährt    

  1950                 1.646.750                        4.819.000                                     10

  1960

  1970

  1980

  1990

  2017

Fragen abschreiben und beantworten:

•  Warum sind immer weniger Menschen in der LW beschäftigt?

•  Welche Vorteile hat die Mechanisierung?

•  Die untere Abbildung ausschneiden und Aufgabe b)  lösen.

[image: image1.jpg]b) Die folgenden Aussagen von Landwirten stammen aus den Jahren 1949, 1965, 1991 und 2016. Ordne

den Aussagen jeweils die richtige Jahreszahl zu.

Wir haben
so viel Arbeit, dass die ganze
Familie arbeiten muss. Alles machen wir mit
der Hand: mahen, s&en, ernten, Kiihe melken - und
das fiir ein bisschen Nahrung!

Mein
GrofRvater ware stolz auf

mich: Ich produziere fiir 85 Menschen

Nahrungsmittel. Ohne den Einsatz von

Diinger und Pestiziden ware das gar nicht

maoglich.

In den
letzten beiden Jahren
haben drei Landwirte im Ort ihre Acker

an mich verkauft. Ich habe nun 86 Hektar
Land.

Ich brauche
immer weniger Arbeitskrafte

auf meinem Hof. Dafiir habe ich jetzt

mehr Maschinen.





